



GUIÓN DE LA RAZA

El jefe del Estado, excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde, Generalísimo de los Ejércitos Nacionales y salvador del honor de España

Guion

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: MARSE LUIS, 22 - TELÉFONO 2187

Table with subscription rates: PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN. Trimestre 7'50 pesetas, Semestre 15'00, Año 30'00. Edición de la tarde.

Año II. N.º 464.—Córdoba.—Martes 17 de Agosto 1937

Reinosa y el puerto del Escudo fueron reconquistados ayer por las tropas nacionales

Salvador y Rafael murieron por Dios y por España

Nunca más apropiada aquella sentencia de la Sagrada Escritura de que «Fueron arrebatados del mando antes que la milicia sedujese su espíritu y la honra su corazón».

COMENTARIO

Panoramas paradisíacos de la U.R.S.S.

Sobre este tema de un dramatismo sin precedentes publicaba ayer «Le Journal» una vasta información titulada «Nueva carreta en la U. R. S. S.» suscrita por P. A. Cousteau. He aquí un resumen de esta información:

Ejecuciones recientes

Entre los ocupantes de la última carreta figuran dos personajes tan caracterizados como Alexis Neyman, jefe del Ministerio de Negocios Extranjeros y su secretario Weemberg.

Suicidios

Existe en la U. R. S. S. la suicidiomanía endémica. Entre los últimos suicidios registrados figuran el de Lukianov, segundo secretario del Comité Ejecutivo Pan-Soviético de los Komsomoles y el de Feinberg, delegado de las Juventudes Comunistas en el Komintern.

Rebelión de las Juventudes

Las Juventudes en un resto de dignidad ofrecen resistencia al stalinismo. Los Komsomoles no habían expresado demasiado entusiasmo ante los últimos procesos y las ejecuciones consiguientes y esto ha disgustado a Stalin, que—dice el articulista— «no se contenta con ver rodar las cabezas de sus enemigos; pretende además que ello suscite alegría y que todo el mundo se extasie y le felicite».

La «depuración» en los medios literarios

A estos medios se ha extendido también la persecución. El director de las «Ediciones del Estado» Nakoriakov ha sido «liquidado».

Se descubre una criminal maniobra de los rojos

En Cartagena y Murcia hay dos escuadrillas de aviones con los colores nacionales

Cuya misión consiste en bombardear los barcos extranjeros

BERLIN. Cuatro militantes bolcheviques, cogidos prisioneros por las fuerzas nacionales españolas, han declarado que en Murcia y Cartagena existen dos escuadrillas de aviones pintados con los colores nacionales, que tienen la misión de bombardear los barcos que crucen el Mediterráneo ya sean españoles o extranjeros.

Estas escuadrillas están al mando de un comandante ruso llamado Keti y también tiene a su mando otra misión que desempeña un capitán ruso que manda un submarino y un torpedero, los cuales se hallan en aguas de Cartagena.

Estas declaraciones le da el prisionero ruso que iba en un tanque cuando fué apresado por los nacionales. Con semejantes declaraciones las autoridades nacionales tienen otro elemento de prueba para que las potencias que no han reconocido la beligerancia se atengan a las consecuencias del problema bolchevique planteado en la guerra civil española.

Pro Cultura del Herido

Ya hemos publicado distintos llamamientos de la Delegación Nacional de Asistencia a Frentes y Hospitales a los profesores y cuantas personas de cultura se quisieran prestar para atender a la enseñanza de los heridos; tenemos conocimiento de que son bastantes los señores que han accedido a ofrecerse a esta Delegación Provincial, pero aún se necesitan más y esperamos que continuarán ofreciendo sus servicios todos cuantos profesores dedicados a la enseñanza se encuentran en esta capital, dados los altos fines culturales que se persiguen en favor del combatiente.

En la nueva España, las clases laboriosas participarán directamente en la gran tarea del Estado nacionalsindicalista. Todos los que cooperan a la producción constituyen en él una totalidad orgánica.

Documentos cogidos a los rojos en Bilbao

En ellos se demuestra la criminal propaganda que hacen con los niños que envían al extranjero

BILBAO.—El consejero de defensa del trahumante gobierno de Euzkadi dirigió, cuando nuestra ofensiva lo arrollaba todo, a los alcaldes de varios pueblos que estaban amenazados por nuestras tropas el siguiente telegrama: «He dispuesto evacuación ese pueblo, medida que afecta a todos los varones útiles, comestibles, ganados, piensos y útiles de trabajo. Aquellos que dispongan de medios propios deberán utilizarlos. La flota pesquera está dispuesta en aquellos pueblos que tienen acceso. El delegado de Lequeitio es el encargado de dirigir la evacuación, que deberá ser cumplimentada sin dilación bajo penas severísimas.»

Nuevo aviso a los padres y tutores de los niños evacuados a Méjico

La intervención de la Cruz Roja mejora la triste situación de los pequeñuelos

Merced a las activas gestiones llevadas a cabo por la Cruz Roja Nacional y por mediación del Comité de la Cruz Roja Internacional, las condiciones en que viven los niños españoles en aquel país ha mejorado y se han corregido algunas deficiencias respecto a alojamiento y alimentación. La Cruz Roja Nacional se complace del resultado de su intervención y de la ayuda del Comité de Ginebra y reitera su invitación a los padres y tutores que tengan sus hijos o pupilos en Méjico, enviados allí por los marxistas, para que dirijan sus peticiones de repatriación al señor Conde de Vallellano, presidente de la Cruz Roja en Burgos, quien le dará el debido curso.

por haber hecho distribuir por las librerías ejemplares de obras de autores heterodoxos. Boris Pilniak, tan exaltado por los comunistas franceses, es actualmente perseguido como «perro trotskista» y viora lúbrica.

La liquidación de responsables

Todos los planes rusos fracasan; la producción en calidad y cantidad resulta inferior a la prevista, como ha ocurrido en la industria química, cuyos directores son en este momento objeto de la persecución más terrible. El más grave motivo de inculpación es que el plan de producción de ácido sulfúrico ha dejado de realizarse en un 15 por 100 y faltan 37 mil toneladas para las necesidades del país.

Los contrarrevolucionarios

Sin motivo alguno se ha detenido a un Obispo, doce sacerdotes, tres diáconos, dos religiosos, un antiguo aristócrata y ocho antiguos propietarios; el motivo de estas detenciones es un motivo exclusivamente político. No se trata con ello más que de compensar la persecución y matanza de trotskistas. Cuando se asesina a la izquierda hay que asesinar también a la Derecha para que la balanza quede equilibrada. Y no vale la pena en la U. R. S. S., país de suicidios y de procesos a puerta cerrada, de preocuparse grandemente de formular y menos de probar cargos fundamentados contra los inculpados.

La depuración de la flota

Noticias recibidas en París posteriormente al artículo que comentamos, informan que han sido detenidos el jefe de las fuerzas navales Almirante Orloff y el Comandante de la escuadra del Pacífico Almirante Victoroff.

Este es el panorama de la U. R. S. S.: persecución de trotskistas, de Juventudes, de elementos intelectuales, de técnicos, de religiosos... Fuera de la camarilla de Stalin, que las depuraciones renuevan también incesantemente, todo el mundo tiene en la U. R. S. S. la vida pendiente de un hilo. Esto es la paz, la tranquilidad, el bienestar de la Rusia soviética. Este es el régimen de felicidad que los rusos querían implantar en el mundo entero. Y cuyas primacías han reservado para España.

Biblioteca circulante para los heridos y combatientes

En la Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales cuya dirección está a cargo de la excelentísima señora Duquesa viuda de Osuna, se ha creado una Biblioteca circulante para solaz e ilustración de los heridos y combatientes. Dicha iniciativa se dirige por medio de nosotros a todos los cordobeses y españoles que se encuentren en esta capital y su provincia, suplicándole el donativo de uno o varios libros, aunque estén usados, para la formación de expresada Biblioteca circulante. Exensado es, por parte nuestra, el elogio de esta iniciativa que por sí misma se alaba por cuanto ha de beneficiar la cultura del combatiente.

Junta Provincial de Subsidios Pro Combatientes

Por el presente se hace saber a todos los propietarios de fincas urbanas enclavadas dentro del término municipal de Córdoba, que desde el día 16 del corriente mes de Agosto ha quedado abierto el período voluntario de cobranza de los recibos correspondientes a los segundo, tercero y cuarto trimestres del año actual sobre el 20 por 100 de las cuotas del Tesoro que se satisfacen por contribución del Estado, con arreglo a lo dispuesto en el Bando del Excmo. Sr. General Jefe de la Segunda División de fecha 19 de Febrero último.

Dichos recibos pueden recogerse en la Oficina establecida a dicho fin, sita en la calle de José Zorrilla, número 9, y durante las horas de cuatro de la tarde a ocho, y con el fin de evitar molestias a los contribuyentes, en este primer período se han puesto al cobro los recibos correspondientes a las fincas enclavadas en las calles por orden alfabético comprendidas entre la A y la J como primera letra del nombre de la calle.

La Junta Provincial.—José Molleja.

Anúnciese en «Guion»

Todo español no impedido tiene el deber de trabajar. FRANCO quiere que la nueva sociedad española sea el esfuerzo coordinado de todos los españoles. No podrán invocar sus derechos quienes no hayan cumplido sus deberes.

DEL LADO DE ALLÁ

Los esclavos agra-decidos

Desilusionados, decepcionados de los resultados de su propaganda ante las democracias, la Prensa roja, siguiendo los ejemplos de los gobernantes, no hace más que quemar incienso ante Rusia y Méjico.

Así «El Diluvio» del 1.º de los corrientes escribe:

«Rusia y Méjico. He aquí, lector, dos naciones dignas, dos pueblos que sin tapujos, a la faz del mundo entero, se han puesto a nuestro lado en la cruenta lucha que sostenemos contra el fascismo internacional.

¿Cuánto les debemos a Méjico y a Rusia!

Rusia y Méjico han debido tener imitadores en la generosidad y en la ayuda prestada. No ha sido así, y culpese de esta sinrazón al capitalismo universal, que con sus tentáculos de máxima potencia se ha interpuesto en el camino de España para ahogar en sangre la gesta de nuestro pueblo.»

Por nuestra parte que les frian un azulejo.

GUION en Montilla

Los que mueren por la Patria

El día 13 de los corrientes verificóse el entierro de los bravos y jóvenes requetés montillanos Antonio Navarro Vila Ceballos, José Luis César Luque y Miguel Navarro Requena, que el día anterior habían sido sorprendidos por la muerte—a la que jamás temieron—(Viva FRANCO) donde se hallaban destacados, cumpliendo los deberes que su vasto patriotismo le imponían.

Estos heroicos carlistas se encontraban, desde hacía mucho tiempo, como voluntarios en la columna que dirige el invicto teniente coronel (Viva España) No hay palabras capacitadas para narrar los actos, las heroicidades, las conquistas, las ofrendas y los servicios realizados por esa columna, desde que el histórico y ardoroso movimiento salvador de la Patria alzó el vuelo.

Merecen la columna y sus soldados el unánime y ardoroso elogio, la cooperación y simpatía máximas y la admiración y el agradecimiento de todos los españoles y singularmente de los andaluces, que han visto operar a la columna como espectadores o como actores directos...

Los cadáveres llegaron a ésta el día 13 por la mañana procedentes de Córdoba, a donde habían sido transportados desde el pueblo y fueron conducidos al cuartel del Requeté.

La cantidad de personas que por él desfilaron para demostrar su sentimiento a los familiares de los finados traspasa las fronteras de lo grande, pasando a lo extraordinario, a lo conmovedor, a lo inigualable.

A las seis de la tarde se organizó el entierro. Constituyó éste una gran manifestación fúnebre e interminable, con asistencia de todas las autoridades eclesásticas, militares y civiles. Después de recorrer varias calles de la ciudad llegó el cortejo fúnebre al cementerio donde descansan—para siempre—los restos de esos singulares muchachos, de esos españoles de alto espíritu carlista, de esos montillanos orgullo, honra y símbolo de su tierra, que lo ofrecieron todo por Dios y por la Patria con abnegación y serenidad indescriptibles.

Desde estas mal hilvanadas y modestas líneas, honradas al evocar el nombre de esos soldados, le expresamos a sus familiares nuestro más sincero, profundo y sentido pésame.

Antonio Navarro Vila-Ceballos José Luis César Luque, Miguel Navarro Requena. ¡Presentes!

2.º año triunfal.—José Cobos Jiménez.

Julio Yaque Laurel
Villa del Río (Córdoba) Agosto 1937.

El tinglado de la f.r.s.a
Se están reclutando diputados por todas partes para abrir el Parlamento en Valencia

VALENCIA.—En el Consejo de ministros celebrado en Valencia el día 16 se acordó que Negra se ponga de acuerdo con Martínez Barrio para fijar la fecha de apertura de las Cortes.

Relacionado con el anterior acuerdo se anuncia la llegada a París de España, ministro de Prensa y Propaganda del gobierno de Valencia, con el fin de reclutar diputados.

La impresión es que no se reclutará ninguno.

Los dos políticos que más desean ver en Valencia son Miguel Maura y Portela Valadarez, que ya expusieron su criterio contrario a Valencia.

Prieto especula con el efecto que en la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones, que tendrá lugar en el mes de Septiembre próximo, podría causar la presencia de esos dos políticos en Valencia.

LOS GASES TOXICOS

Miaja ha recibido autorización para el empleo de gases asfixiantes

PARIS.—Llegan de París noticias de que Miaja ha conseguido autorización para emplear gases. La maniobra está preparada para que el gobierno de Valencia simule el ignorarlo, dando al hecho el aspecto de iniciativa particular de Miaja.

Estamos preparados. La España nacional no será la primera en emplear estos medios agresivos, pero está prevenida para contestar con creces a una agresión de este género.

Falange Española Tradicionalista de las J.O.N.S., lleva al Estado el impulso de todos los que sienten la impaciencia de hacer de España un país rico y fuerte, capaz de continuar en el futuro el destino imperial propio de su pasado.

¡Arriba España!

COMUNICADO OFICIAL DE ANOCHE

Más de veinte pueblos fueron ocupados ayer en la provincia de Santander por nuestro Ejército

Boletín de información con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día de hoy

SALAMANCA.—EJERCITO DEL NORTE.—FRENTE DE VIZCAYA Y LEON: Sin novedad.

FRENTE DE ASTURIAS: En la madrugada de hoy, en uno de los sectores, intentó el enemigo un ataque que fué energicamente rechazado, causándole muchas bajas.

FRENTE DE SANTANDER: En el día de hoy ha continuado brillantemente nuestro avance.

Las magníficas y valientes tropas legionarias, venciendo la resistencia del enemigo, al que han causado muchas bajas, ocuparon Arja y la población y el puerto del Escudo, habiendo rebasado este último con dirección al Norte, encontrándose a la hora de cerrar este boletín a más de dos kilómetros de vanguardia del puerto.

En la operación se han cogido seis carros de combate rusos y una gran cantidad de material diverso, haciéndose 675 prisioneros.

Las demás fuerzas, con igual ímpetu, han ocupado el Monte Castro, la importante ciudad industrial de Reinoso, con todos los establecimientos y talleres de la Constructora Naval, los pueblos de Carabeos, Barneles Chicos, San Andrés, Arroya, Suano, Izara, Fontibre, La Mina, Fresno del Rio, Fontele, Aravillo, altura del vértice de Guarizo, Peñas de Abrégón, Roparo, Las Trancas, cotas 1.070 y otras posiciones.

También nuestras fuerzas han causado numerosas bajas al enemigo, cogiéndoles unos 800 prisioneros, 19 baterías de varios calibres, cinco carros de asalto y muchísimo material que se está recogiendo y clasificando.

La derrota del enemigo ha sido grandísima, pues al estrangular la bolsa, casi todos los rojos que en ella había y que se eleva a más de 20 batallones, han sido muertos, heridos o prisioneros o se encuentran cogidos por nuestras tropas, que irán limpiando esta zona.

El número de pueblos que han pasado a nuestro poder excede de veinte.

Las poblaciones reciben a nuestras fuerzas con extraordinaria alegría, especialmente en Reinoso, donde había mucha población civil, entre ella gran número de obreros de la Constructora Naval, que con gran entusiasmo aclamaron a nuestras tropas y se disponen a trabajar inmediatamente.

En la fábrica se hallaban en construcción 40 cañones, que podrán funcionar en plazo muy breve.

Debe ser destacada la brillante actuación de las fuerzas legionarias, que con pericia y arrojo sin igual han conseguido todos los objetivos en los que el enemigo estaba fuertemente atrincherado.

EJERCITO DEL CENTRO: Sin novedades dignas de mención.

EJERCITO DEL SUR: En algunos sectores ha habido los acostumbrados tiroteos.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION: En el aire, nuestros aviones han derribado tres aparatos enemigos en el frente de Santander, los tres tipo «Boys».

La aviación enemiga, incapaz de luchar con la nuestra, ha vuelto hoy a su criminal tarea de bombardear algunas poblaciones de retaguardia, sin objetivo militar alguno.

En Valladolid ha matado a una mujer y herido a otras tres y a dos hombres.

En Palencia han resultado muertos un niño y dos mujeres y heridas otras varias personas, entre ellas cuatro prisioneros enemigos de un grupo que en el momento del bombardeo era conducido a la estación de ferrocarril para embarcarlo.

Salamanca 16 de Agosto de 1937.—Segundo año triunfal.—De orden de S. E. El General 2.º jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

Patronato de Casas Baratas de San Rafael

Se convoca un concurso para la ejecución de la carpintería de taller, puertas y ventanas de las casas baratas que se construyen en terrenos lindantes con la nueva Cárcel (zona del Marrubia).

La madera que se emplee ha de ser de pino de Flandes, de primera calidad.

Los dibujos de detalle pueden examinarse en las Oficinas Técnicas Municipales todos los días laborables de día y de la mañana a dos de la tarde.

Para la ejecución de los trabajos se cumplirá estrictamente las instrucciones de la dirección facultativa.

Los herrajes de coque y seguridad serán de tipo corriente y buena calidad y serán precisamente aprobados por la misma Dirección Facultativa.

Los trabajos se ejecutarán por grupos de esas y en un plazo de un mes para los dos grupos, debiéndose empezar por la ejecución de cercos y a partir de recibir el aviso oportuno de la Dirección de las obras.

Las liquidaciones serán hechas por grupos terminados, entendiéndose cuando haya sido cogido y reparado todo el porraje de él.

En las proposiciones se fijarán los precios por m.2 de cada tipo de porraje, expresados éstos por letras correspondientes a las de los planos e incluyéndose para cada tipo el precio de cerco solo.

Para constituir fianza se descontará un diez por ciento de las mediciones, que quedará a responder de la buena ejecución de los trabajos y calidad de los materiales durante seis meses a partir de la fecha de liquidación.

Las proposiciones se admitirán hasta las dos de la tarde del día 21 del corriente en la Delegación de Orden Público, sita en el Gobierno Civil (Avenida del Gran Capitán) presentándose firmadas y en sobre cerrado y lacrado que diga: «Proposición para la carpintería de taller de las Casas Baratas de la zona del Marrubia».

Córdoba 14 de Agosto de 1937.—Segundo año triunfal.—El Secretario del Patronato, Manuel Albenza Rivas.

Del Ayuntamiento

La recogida de basuras

Ayer tarde comenzó sus trabajos y está dispuesta a seguirlos con la mayor intensidad y constancia, la Comisión Gestora y de Técnicos designada para orillar el asunto del paso al Ayuntamiento del servicio de recogida de basuras de los domicilios particulares y para resolver del problema de su mejoramiento.

En principio quedaron estudiados los dos aspectos que la cuestión ofrece y resuelto que los desechos de la ciudad se dediquen a aprovechamiento agrícola habida cuenta de que por escasez de ganado caballar, la falta de estiércoles se deja sentir en la zona del regadío de Córdoba y solo puede suplirse con la utilización de las basuras que, en cultivos de huerta, son, después de fermentadas y podriñas, de valor inapreciable.

A la interesada

Se vuelve a recordar a la señora Antonia Ruiz Florido, residente en Córdoba, la conveniencia de que se presente en la Secretaría particular de la Alcaldía para informarla de noticias relacionadas con su señora madre y se ruega a cuantas personas precisaran conocer a la interesada le hagan llegar este aviso.

Hospital Militar ANUNCIO

Por el presente se convoca a nuevo concurso para el próximo día 20 de los corrientes y a las once horas, de todos aquellos artículos que para este Hospital Militar no han sido adjudicados en el concurso anterior celebrado el día 10 del actual, estando de manifiesto los pliegos de condiciones técnicas legales y relaciones de artículos a adquirir en la Administración de este Establecimiento todos los días laborables de diez a trece.

Córdoba 14 de Agosto de 1937.—Segundo año triunfal.—El jefe administrativo, Vicente Aycart.

Para Cocina de Hermandad de «Auxilio Social» se precisa local planta baja con tres o cuatro habitaciones y situado en los barrios de San Agustín, San Lorenzo, San Pedro, la Catedral o Santa Marina. Dirigir ofertas a «Auxilio Social», Gran Capitán, 40.

Los pliegos que se le señalen y poniendo de manifiesto dichas cuentas para su censura, antes de su aprobación, a los interesados y al Ministerio fiscal. (Continuará)

ULTIMA HORA

El glorioso Ejército nacional logró ayer abrir de par en par las puertas de Santander

Nuestro glorioso Ejército ha puesto en juego los tableros en el norte de Santander y con tal rapidez lleva las jugadas que en tres días de ofensiva ha conseguido triunfos plenos que fueron coronados por la triunfal jornada de ayer que fué importantísima.

Al ser ocupados por nuestros soldados Reinoso y sus alturas dominantes y el puerto del Escudo se puede asegurar que han sido abiertas de par en par las fuerzas de Santander.

Las fuerzas legionarias se cubrieron de gloria al escalar briosamente las pendientes del puerto del Escudo que era un verdadero nido de rojos en el que tenían fortificaciones de tal naturaleza que se pueden considerar superiores a las del famoso cinturón de Bilbao.

La tenaz resistencia del enemigo fué vencida por el ímpetu arrollador de los legionarios, quienes clavaron a media mañana la Bandera nacional en el picacho más alto del Cerro inaccesible.

Los rojos huyeron a la desbandada, después de dejar sobre el terreno un considerable número de muertos y una cantidad mucho mayor de prisioneros. Este puerto fué rebasado por las llamas negras.

Otra de las conquistas importantísimas de ayer fué la ocupación del pueblo de Reinoso y de todos los caseríos, poblados y pueblitos de sus alrededores.

Reinoso es un pueblo con más de diez mil habitantes, situado a 850 metros sobre el nivel del mar, tiene buenas vías de comunicación con las provincias limítrofes y la capital, tiene estación de ferrocarril que va a Santander y en sus cercanías tiene también la estación del ferrocarril La Rioja Bilbao. Reinoso es un pueblo eminentemente industrial y ganadero y en él la Constructora Naval tiene establecida una de sus más importantes factorías, en las cuales actualmente

se estaban acabando de construir cuarenta cañones para el Gobierno rojo y que ahora, una vez terminados, nos servirán a nosotros contra los marxistas.

La fábrica ha sido hallada en buen estado, pues las voladuras de los rojos sólo alcanzaron a algunas naves. Los obreros y los técnicos de la Constructora Naval se han ofrecido al Ejército para reanudar la actividad en las fábricas.

Entre el material cogido en las operaciones de ayer a los rojos figuran once carros de asalto, diecinueve baterías completas y gran cantidad de fusiles, municiones y otro material de guerra.

En tres días de lucha en el frente de Santander, las columnas que han operado sobre Reinoso han avanzado veinticuatro kilómetros de profundidad y la que ha ocupado el puerto del Escudo 18. Dentro de muy pocos días nuestro frente tendrá una extensión de cincuenta kilómetros.

A retaguardia de nuestras fuerzas ha quedado una bolsa que cuando la empujemos a liquidar va a causar asombro por su semejanza a la chistera de los prestidigitadores. Veréis salir de ella milicianos y material en tal cantidad que va a parecer que se trata de jugo de prestimano por la cantidad tan numerosa de milicianos y de material que vamos a ver salir de la bolsa.

Las últimas noticias recibidas del frente de Santander permiten abrigar los mayores optimismos.

REINOSA.—A los pocos momentos de haber entrado nuestras fuerzas en Reinoso entró en la ciudad Auxilio Social para remediar la crítica situación de la población civil.

Todo había sido preparado de antemano. El jefe de la columna había avisado a Valladolid la inminente entrada de nuestras fuerzas en Reinoso

y pedía el inmediato envío de víveres para esta ciudad. La Delegación Nacional de Auxilio Social envió a Villar de Campo numerosos camiones con provisiones, estableciéndose en dicho punto el primer almacén.

A las pocas horas llegó otro tren de Burgos con artículos comestibles.

Tan pronto como entraron nuestras fuerzas en Reinoso, un servicio de enlaces oportunos trasladaron la buena nueva a Auxilio Social y en breves minutos fueron salvados los treinta kilómetros que separaban de Reinoso, entrando la Falange con la justicia social del nuevo Estado.

En la madrugada de ayer entró un camión de Valladolid con dos mil quinientos kilos de pan de Castilla, primer pan blando que los santanderinos han comido después de un año de torturas.

LONDRES.—Toda la Prensa comenta los acontecimientos de Shanghai y manifiestan la inquietud que le producen tales hechos a la Gran Bretaña. Inglaterra quiere evitar que el conflicto derive a una cuestión internacional. Hará todo lo preciso para proteger a los extranjeros en Shanghai, pero sin la intervención de las armas ni de naciones extranjeras. Dicen algunos periódicos que si los Estados Unidos hiciera causa común con Inglaterra, podría localizarse el conflicto.

El gobierno chino ha ofrecido una prima de dos mil dólares a cada aviador que logre derribar un aparato japonés.

SHANGHAI.—En el interior de la ciudad se libraron ayer violentos combates con estruendo de artillería y ametralladora, que cesó a las once de la mañana. El resultado de estos combates es desconocido.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR DON AMADOR VAZQUEZ DE LA PLAZA Y GIMENEZ. Vilmente asesinado por las hordas marxistas en Belmez, el 18 de Agosto de 1936, a los 39 años de edad. R. I. P. A. Su desconsolada esposa doña Enriqueta de Montis Soto; su hijo don Amador; madre doña Concepción Giménez; hermanas doña Paula y doña María; hermanos políticos, tios, primos, sobrinos y demás parientes, RUEGAN a sus amigos una oración por su alma. El cuadrante de misas primero, así como el aniversario solemne, a las nueve, que se celebrará el 18 de Agosto en la Párroquia de San Juan (Trinidad) serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Interesante para el público

Horas de oficina en el Negociado de Salvoconductos

Al objeto de no perjudicar al público que tenga que salir de esta plaza para los distintos puntos de esta provincia y territorio liberado, se hace saber lo siguiente:

Las horas de oficina en el Negociado de Salvoconductos de este Gobierno Militar, sita en el Paseo del Gran Capitán (Cuartel de la Guardia Civil) a partir del día 16 serán: de 9 a 13 y de 17 a 21, excepto los sábados que se prolongará una hora más, o sea hasta las 22 horas.

Se recuerda la necesidad que tienen los solicitantes de presentar la garantía personal como asimismo fotografía o documentación de identidad, que ha de completar el salvoconducto interesado.

Córdoba 16 de Agosto de 1937.

Guardia Cívica A su dueño

En la Jefatura de esta organización y a disposición de quienes acrediten ser sus dueños, se encuentran depositadas dos carteras con documentos y un llavero con varias llaves, encontrada todo en la vía pública por Natalia Moreno Gutiérrez, Manuel Díaz Sánchez y Adolfo Romero Ratia, respectivamente.

¡ATENCIÓN!

Cotización de Precios de Cafés

Torrefacto superior..... 1275 Pts. Hacienda 1425 » Cacaolillo pu..... 15 »

Estos cafés recién tostados y con garantía de aroma y buen gusto, los encuentra en el

Tostadero ARANDA

PROFESORA EN CORTE Y CONFECCION Carmela Muñoz Jaraba

Enseñanza rápida. Precios módicos

Teniente Albornoz, 10 - Córdoba

Una nota del Gobernador civil

Fincas rústicas y urbanas

Y cuando los dueños o poseedores de las fincas las abandonaron, no por haberse opuesto a la heroica Epopeya Nacional, sino porque hárbaramente y brutalmente se les obligó a salir de los pueblos en que residían, no sabiéndose actualmente cual sea su paradero, e ignorándose además que tuviesen apoderada a ninguna persona para que administrase sus bienes es, entonces, lo procedente proveer al estado de abandono de las fincas, aplicando lo dispuesto en el artículo 181 del Código civil. Según este precepto el Juez de Primera instancia a solicitud de parte legítima, o del Ministerio fiscal, nombrará quien represente al ausente en todo lo que fuere necesario, previa la tramitación del expediente a que se refiere el art. 2045 de la Ley de Enjuiciamiento civil, vigente en cuanto no se oponga a lo prevenido en el Código civil. Para lograr la mayor celeridad en la incoación de estos expedientes, debe hacerse saber por todos los medios conducentes al efecto a todas aquellas personas a quienes asista un derecho cierto que pueda ser ejercitado contra el ausente, o que tengan algún interés o guarden alguna relación jurídica con él, proveniente de su persona o de sus bienes que en el término de ocho días deberán instar, si a su derecho conviene, en el Juzgado de Primera instancia competente, como parte legítima, el referido expediente; y si transcurrido aquel plazo no se hubiese formulado la solicitud por los interesados, la negligencia de éstos, o su imposibilidad de formularla, debe a ser suplida por la instancia que presentará el Ministerio fiscal, que hasta tanto que se provea al ausente de la persona que le defienda en sus derechos, ostentará su representación con arreglo al número 6.º del artículo 838 de la Ley Orgánica del Poder Judicial. Mediante la formación de los indicados expedientes no sólo quedarán defendidos los derechos de los ausentes, sino que además se evitará que las fincas puedan estar improductivas, siendo la más firme garantía de todo ello la intervención judicial, que al acordar conforme a lo dispuesto en el artículo 182 del Código civil, las diligencias necesarias para asegurar los derechos e intereses del ausente, vela por que el representante designado cumpla exactamente sus obligaciones, exigiéndole la rendición de cuentas en

Viva el CAUDILLO! Pescados y Mariscos

Distinguida señora!

Quiere saborear un buen Café? Haga sus compras en el Tostadero Bristol

Málaga, 2 Teléf. 2886

PLAZA DE TOROS - Ideal Cinema - Empresa Guerrero

HOY MARTES 17 de AGOSTO de 1937 (Diariamente cambio de programa) Desde las nueve y media de la noche.—La magnífica producción «Fox» que se titula, AL COMPAS DEL AMOR, un episodio inédito de la vida de Schubert, interpretada por Pat Paterson y Nils Asther.—Silla 1.00. pta. Especial para niños, 0.50. Grada, 0.25 Especial para señoras, 0.10.—Mañana, la interesante película «Metro» en español, COMO TU ME DESABAS, por la famosísima actriz, Greta Garbo

PARQUE RECREATIVO (Local de Verano) :: Empresa A. Cabrera

HOY MARTES 17 DE AGOSTO DE 1937 Desde las nueve de la noche —1.º COSECHA EN EL BOSQUE, documental. —2.º La gran producción considerada como la más cómica del siglo, TORERO A LA FUERZA, por Eddie Cantor.—Sillas, 0.90 Soldados y milicias sin graduación, 0.50. Niños, 0.30.—Mañana, LA MARCHA DE RAKOWZY, superpelícula alemana COLISEO SAN ANDRES.—Desde las nueve de la noche.—SODADITOS DE PLOMO, dibujos —2.º La gran película hablada en español, LA CRUZ Y LA ESPADA, por José Mejica.—Sillas 0.80. Niños, 0.50.—Mañana, gran programa

TERRAZA DEL GONGORA

HOY MARTES 17 DE AGOSTO DE 1937 Desde las 9 y cuarto de la noche.—La «Warner Bros» presenta a Ruth Chertton y George Bren en HENRY A.—SILLA 1.00. Próximamente, EL TOBOGAN N.º 13

Pruebe estos Cafés y será cliente. Gutiérrez de los Ríos, 34, Tl. 2110